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VESTITORUL CREŞTIN

MOÏSE, o m u l  lui dumnezeu

Dumnezeu /âcuse lui Abraam  
făgăduinţe m ari: ,,lţi voi înmulţi 
sămânţa foarte mult şi ea va fi 
alai de. multă la număr, că nu va 
putea fi  numărată.'' Geneza 16.10. 
Această făgăduinţă a fost întărită 
de mai multe ori, faţă de Isac şi 
lacob.

Dacă Dumnezeu a vrut să în
mulţească acel neam de oameni, 
cine L-ar putea împiedeca? Săr
mane Faraon!

Şi dacă Dumnezeu a vrut să-i 
binecuvinteze, cine i-ar putea ble
stema, în contra voinţei Sale? Săr
mane Balac! Dumnezeu era supe
rior lui Faraon. Faraon a crescut 
pe eliberatorul poporului israelit, 
la curtea sa, fără  să-i fi trecut a- 
ceasta prin gând.

Ajunsese timpuri grele pentru 
urmaşii lui lacob. Faraonul cel 
nou nu cunoştea pe losif şi se 
purla cu asprime faţă de copiii lui 
israel, făcându-i să-şi omoare co
pii. (Fapte 7. 18—19).

Esle îndeobşte cunoscut că E- 
giptul închipue lumea iar Faraon, 
pe satana, stăpânit orul acestei 
lumi. După cum Faraon nu cu
noştea pe losif, cel ce a scăpat ţara 
de foam ete; tot aşa satana, p rol io
nicul nostru, nu vrea să cunoască 
pe Isus şi umblă ca un leu furios, 
căutând pe cine să înghită. Copii 
lui Israel, luptători ci\ Dumnezeu 
(aceasta esle însemnăldlea numelui 
Israel), poporul lui Dumnezeu a 
fost persecutai, aflându-sc sub stă
pânirea lui Faraon. Oare nu toţi 
cei ce se numesc copii ai lui Dum
nezeu, suni şi luptători cu Dum
nezeu şi nu stau mulţi sub stăpâ
nirea satanei?

Nu toţi cei ce suni lsraeliţi suni 
luptători cu Dumnezeu şi nu toţi

urmaşii lui Abraam suni şi copii... 
,.Căci nu copii trupeşti sunt co
pii lui Dumnezeu ci copii făgă
duinţei sunt socotiţi ca sămânţă 
(Rom. 9. 6—8).

Notaţi deci: Fii lui Avraam sunt 
acei ce au credinţă (Gal. 3. 7).

Câţi lsraeliţi au executat ordinul 
lui Faraon de a ucide copii? Insă 
părinţii lui Moise riau ţinut în 
seamă acea poruncă, pentru că 
erau credincioşi: „Prin credinţă a 
fost ascuns Moise, trei luni, de 
părinţii lui... (Evrei 11. 23).

Aceşti părinţi, erau lsraeliţi a- 
devăraţi şi aparţineau seminţiei lui 
Levi (Levi înseamnă alipire, d e
votament). Ei, ca şi întreaga se
minţie mai târziu, s’au alipit cu 
toată inima de Dumnezeu.

Faptul că părinţii au ţinut as
cuns copilul, esle arătat ca un fapt 
al credinţei. Ei au văzul că prun
cul era frumos înaintea lui Dum
nezeu (Fapte 7. 20). Textual: Fru
mos pentru Dumnezeu. Aşa au 
văzut părinţii copilaşul lor: Fru
mos pentru Dumnezeu! O, părinţi 
iubiţi, cum priviţi voi copilaşii vo
ştri? Priviţi la nevinovăţia, cură
ţia lor, simplicitatea lor copilă
rească! Păziţi-i de influenţa lu- 
m ei, cât vă stă în putinţă, şi nici 
nu introduceţi în familii, lucrurile 
din lume ce poate să zădărnicească 
măsurile voastre de apărare.

Când riau mai putut să-l ţină 
ascuns în casă, părinţii lui Moise, 
au făciil un sicriaş de papură, uns 
cu smoală, în care au aşezat co
pilul, şi l-au aşezat între trestii, pe  
malul râului. Acel sicriaş, ca şi 
arca lui Noe, închipue pe lsus 
Crislos. Ce poale face un părinte 
mai bine, decât săi încredinţeze co
pilaşii lor încă din' fragedă copi
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lărie , în braţele hii Isus? Cine va 
puica să dea o creştere aleasă co
pilului său, fără  ajutorul Dom
nului?

Ce bucurie a fost pe părinţii lui 
Moise, că ei au pulul să crească 
copilul, sub .conducerea lui Dum
nezeu, pună s'a făcui mai m ărişor. 
Deuscmeni va veni timpul, iubiţi 
părinţi, când copiii voştri, ca şi 
Moise, vor ieşi în lume, şi alunei 
să aducă fruclele preţioase ale Cu
vântului lui Dumnezeu, adâncit în 
inimele lor. Iată ce porunceşte 
Dumnezeu părinţilor credincioşi:

„Să învăţaţi pe copil voştri in e le , 
şi să le vorbeşti despre ele când 
vei fi  acasă...” (Deul. 11. 18—21).

Sunt copii voştri deprinşi cu 
Cuvântul lui Dumnezeu? Vorbiţi 
cu ei din Scriptură? Ca părinţi 
creştini aveţi o m are răspundere! 
Lumea, la timpul ei, va căuta să 
sam ene alte învăţături, după cum 
Moise ajunsese să cunoască toată 
înţelepciunea Egiptului.

Nu vă mulţumiţi numai cu aceea  
ce ei capătă la Şcoala Duminicală, 
ci creşleţi-i în mustrarea şi învă
ţătura Domnului. Efes. 6. b.

R ăscum păraţi cu sânge
In limpul nostru sclavia este 

desfiinţată, de toate naţiunile civili
zate, fiind socotită o ruşine pentru 
neamul omenesc, practicându-se 
prin ţinuturile din mijlocul Afri- 
cci şi Asiei.

A fost un timp când sclavia era 
recunoscută de legi. A fost pe tim
pul când omenirea se mai afla în 
păgânism şi idolatrie. Odată însă 
cu venirea Mântuitorului s’au rupt 
şi lanţurile robiei, acolo unde oa
menii au primit pe Domnul Isus.

In decursul timpului, lumina E- . 
vangheliei a fost pusă sub obrocul 
formelor şi al Iradiţiunilor. Atunci 
oamenii necunoscând pe Domnul, 
iarăş au început să ţină robi. Ia- 
răş au început să zăngăne lanţu
rile sclaviei. Iarăş oameni ce nu 
aveau altă vină decât că erau lip
siţi de apărare, gemeau sub jugul 
de fier al robiei.

In statele aparţinând religiei ca
tolice ' prelinsă „alotmântuiloarc“ 
robii erau numiţi vasali, iar stă
pânii lor aveau dreptul să-i ucidă 
când vroiau.

Dar odată cu venirea reforma-

ţiei, când oamenii au revenit ia
răş la Biblie, şi formă sclaviei a- 
şezată de „creştini” a căzut.

In trecut, prinşii de război erau 
luaţi ca robi. Pe limpul când ţara 
noastră nu avea o armată rega
lată şi organizată ca astăzi, cete 
numeroase de tătari, călări pe cai 
iuţi, treceau Nistrul, dând foc sa
telor şi luând ca robi pe locuitorii 
ce-i întâlneau, după aceea se re
trăgeau cu prada lor. Dar vitejii 
Moldoveni, se înarmau cu ce a- 
veau la îndemână şi plecau în 
goana cailor pe urmele tâlharilor. 
Când îi ajungeau, se încingea o 
luptă aprigă, corp la corp. Tă
tarii erau învinşi, iar robii elibe
raţi. Din ceata eliberatorilor, unii 
au rămas morţi pe câmpul de 
luptă. Ei plătiseră cu sângele lor 
eliberarea fraţilor lor. Acei luaţi 
ca robi au fost răscum păraţi cu 
sânge.

Este oare omenirea eliberată 
complect din robie? Nu, pentrucă 
se mai află încă în ROBIA PĂCA
TULUI. Păcatul stăpâneşte lumea 
cu asprime, iar încercările făcute
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do unii oameni do a scăpa de sub 
stăpânirea pocalului au râmas fără 
ofocl.

Şi astăzi se găsesc oameni cari 
să spună ca Fariseii de pe timpul 
lui Isus: „Noi n’ani fost niciodată 
robii nimănui“. ,,Adevărat, adevă
rat vă spun", le-a răspuns Isus, 
că oricine trăieşte în păcat, este 
ROB AL PĂCATULUI. Ioan 8.33.

Robii păcatului nu mai sunt stă
pâni pe ei însăşi, ci păcatul. „Fie
care este robul lucrului de care 
este biruit”. 2 Petru 2.19.

Iată, bunăoară pe unul biruit 
de beţie. El este robul beţiei. El 
TREBUIE, vrând, nevrând să se 
ducă la cârciumă, atât de lari sunt 
legăturile în care este ţinut.

Robiil fumatului nu-şi găseşte li
niştea până nu-şi satisface pofta.

Tinerii mai ales. sunt robii pe
trecerilor lumeşti, căci bătrânii 
sunt robi ai datinilor religioase, 
deci, „fiecare este robul lucrului 
de care este biruit”.

Răscumpărarea din robia păca
tului trebuia făcută cu sânge. Cine 
avea să ne facă slobozi? Răspun
sul îl găsim în Sf. Scriptură la 
Evanghelia lui Ioan 8.36. „Deci 
dacă Fiul vă [ace slobozi, veţi fi 
cu adevărat slobozi“.

La timp potrivit, pe când noi 
nu eram născuţi, Isus, Fiul lui 
Dumnezeu ne-a răscumpărat cu 
sângele Său, vărsai pe cruce.

Iată ce spun-e Apostolul Petru: 
„Căci ştiţi că nu cu lucruri pie- 
riloare, cu argint sau cu aur aţi 
fost răscumpăraţi din felul deşert 
de vieţuire pe carc-1 . moştenise- 
ră-ţi dela părinţii voşlrii, ci cu sân
gele scump al lui Hrislos, Mielul 
fără cusur şi Iară prihană“. 1 Pe
tru 1. 18—19.

Părinţii ne-a lăsat ca moştenire 
un fel deşert de vieţuire, şi mulţi 
nu vor să se întoarcă la Dum
nezeu, spunând că ei fac ceeace.

au făcut şi părinţii, adică ţin ace- 
laş fel deşert de vieţuire.

Dar să vedem ce spune Aposto
lul Pavcl: „Căci şi noi eram o- 
dală, rătăciţi, ROBIŢI, de tot fe
lul de pofte şi plăceri, trăind în 
răutate şi în pizmă, vrednici să 
fim urâţi şi urându-ne unii pe 
alţii. Dar când s’a arătat bună
tatea lui Dumnezeu, Mântuitorul 
nostru şi dragostea Lui faţă de 
oameni, El ne-a mântuit nu pen
tru faptele făcute de noi în nepri
hănire, ci prin îndurarea Lui, prin 
spălarea naşlerci din nou şi prin 
înoirea făcută de Duhul Sfânt“. 
(Tit. 3. v. 3 -5 ) .

Iubit suflet nemântuit!
Te afli încă în robia supersti

ţiilor şi basmelor religioase, eşti 
robul poftei, al plăcerci şi al lu
crului de care eşti biruit, ai mo
ştenit dela părinţi un fel deşert 
de vieţuire osândit de Dumnezeu.

Oameni ce sunt şi ci robi (2 Pe
tru 2.19) îţi făgăduesc slobozenie, 
le învaţă să faci fapte  pornite din 
evlavie. Ai văzut însă ce spune 
Biblia: El ne-a mântuit nu pen
tru faptele  făcute de noi în nepri
hănire, ci pentru îndurarea Lui, 
prin spălarea MAŞTEREI DIN 
NOU.

Iată condiţiunea pusă de a fi 
răscumpărat: Să fii înoit de Duhul 
Sfânt, să fii un om nou, o făptură 
nouă, să nu mai dai mădularele 
tale în stăpânirea păcatului, ci tu 
însuţi să te predai lui Isus, atunci 
păcatul nu va mai avea stăpâ
nire asupra ta, vei privi cu desgust 
lot ce este lumesc.

„Mulţumiri fie aduse lui Dum
nezeu, pen tracă după ce aţi fost 
robi ai păcatului, aţi ascultat acum 
din inimă de dreptarul învăţăturei 
pe care aţi primit-o şi prin faptul 
că aţi fost isbăviţi de păcat, v’aţi 
făcut robi ai neprihănirei“. (Ro
mani 6. 17). LIVIU MUNTEAN!)
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Cu prilejul anului nou, âorim tuturor 
abonajilor şi cititorilor noştri multă binecu- 
uântare âela Domnul nostru Isus Cristos.

Ps. 27, 14,

P E N T R U C E  T R Ă I M ?
Astăzi când lumea cslc frămân

tată de cele mai grele probleme 
financiare şi morale, când lupta 
pentru existenţă cslc mai înverşu
nată ca oricând, iar simţul de o - 
menic pare a fi dispărut cu totul, 
când popoarele abea scăpate din 
dezastrul războiului mondial se 
pregătesc pentru un «nou măcel, 
pregălindu-sc cu lot ce mintea o- 
mului savant a pulul născoci pen
tru distrugerea omenirci, îmi aduc 
aminte de cuvintele Mântuitorului 
când spune:

„Neam se va scula contra altui 
neam şi se ror nimici unii pe  
a lţ ir . '

întâmplările clin ultimul timp 
în natură şi sbuciumul necontenit 
al omenirei. pare a ne pune între
barea: Pentru ce trăim ?

Este o întrebare obişnuită şi lo
tuşi puţini sunt aceia cari pol da 
un răspuns ’ mulţumitor. Punând 
această întrebare mai multor per
soane, din răspunsurile primite mi- 
am format convingerea că ei nu în
trec cu  nimic pe animale.

Rostul unui animal în înţelesul 
cuvântului este: a se naşte, a trăi, 
a mânca, dormi şi a muri. Iuda 10.

Ori omul deşi este încadrat de 
de către naluralişli în regnul ani
malelor, Creatorul l-a înzestrat cu 
multe alte calităţi pe cari anima
lele propriu zis nu le posedă şi 
amune:

1. Omul a fost creat nu ca ori

ce animal, ci ca o încoronare a 
creaţii] ni i lui Dumnezeu.

2. A fost creat după chipul şi a- 
semănarea lui Dumnezeu.

3. Posedă o conştiinţă, un arbitru 
care deosebeşte binele de rău.

4. A fost înzestrat cu spirit ase- . 
menea Creatorului.

Toate acestea nu le găsim la a- 
nimalc şi dacă omul le nesocoteşte 
desigur că devine la fel cu ele.

Rostul pentru care omul trăeşte 
aici pe pământ este cu lotul altul 
de cum mulţi îl înţeleg.

Napoleon cel Mare când a în
tâlnit pe Goclhc a spus: „Priviţi 
un om /”

„Om!” Dar bine, nu suntem toţi 
oameni? Toţi sunt, însă acei cari 
trăcsc numai pentru a mânca, a 
bea, a se distra şi mai mult ni
mic, toţi aceia nu-şi înţeleg me
nirea lor de oameni, sunt asemenea 
animalelor, căci nici ele uu vor 
mai mult.

Toţi aceia cari pentru carecari 
bunuri pământeşti îşi vâud con
ştiinţa şi fericirea sufletească, îşi 
pierd binecuvântarea cum a făcut 
Esau, care şi-a vândut dreptul de 
înlâiu născut pentru un blid de 
linte, aceia nu merită denumirea 
de om.

Om poale fi numit acela care 
toată viaţa lui caută să-şi desăvâr
şească caracterul făcând aspre sfor
ţări pentru aceasta.

Pentru a deveni oameni desăvâr-
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do unii oameni do a scăpa de sul) 
stăpânirea păcatului au rămas Fără 
ofocl.

Şi astăzi se găsesc oameni cari 
să spună ca Fariseii de pe timpul 
lui Isus: „Noi nani Fost niciodată 
robii nimănui". ,,Adevărat, adevă
rat vă spun", le-a răspuns Isus, 
că oricine trăeşte în păcat, este 
ROB AL PĂCATULUI. Ioan 8.33.

Robii păcatului nu mai sunt stă
pâni pe ei însăşi, ci păcatul. „Fie
care este robul lucrului de care 
osie biruit”. 2 Petru 2.19.

Iată, bunăoară pe unul biruit 
de beţie. El este robul beţiei. El 
TREBUIE, vrând, nevrând să se 
ducă la cârciumă, atât de lari sunt 
legăturile în care este ţinut.

Robul fumatului nu-şi găseşte li
niştea până nu-şi satisface pofta.

Tinerii mai ales, sunt robii pe
trecerilor lumeşti, căci bătrânii 
sunt robi ai datinilor religioase, 
deci, „fiecare este robul lucrului 
de care este biruit”.

Răscumpărarea din robia păca
tului trebuia făciilă cu sânge. Cine 
avea să ne facă slobozi? Răspun
sul îl găsim în Sf. Scriptură la 
Evanghelia lui Ioan 8.36. „Deci 
dacă Fiul vă face slobozi, veţi fi 
cu adevărat slobozi“.

La timp potrivit, pe când noi 
nu eram născuţi, Isus, Fiul lui 
Dumnezeu nc-a răscumpărat cu 
sângele Său, vărsat pe cruce.

Iată ce spune Apostolul Petru: 
„Căci ştiţi că nu cu lucruri pie- 
riloare, cu argint sau cu aur aţi 
fost răscumpăraţi din felul deşert 
de vieţuire pe carc-1 . moştenise- 
ră-ţi dela părinţii voşlrii, ci cu sân
gele scump al lui Hrislos, Mielul 
fără cusur şi fără prihană“. 1 Pe
tru 1. 18-19.

Părinţii nc-a lăsat ca moştenire 
un fel deşert de vieţuire, şi mulţi 
nu vor să se întoarcă la Dum
nezeu. spunând că ei fac ceeace.

au făcut şi părinţii, adică ţin ace- 
laş fel deşert de vieţuire.

Dar să vedem cc spune Aposto
lul Pavcl: „Căci şi noi eram o- 
dală, rătăciţi, ROBIŢI, de tot fe
lul de pofte şi plăceri, trăind în 
răutate şi în pizmă, vrednici să 
fim urâţi şi urându-nc unii pe 
alţii. Dar când s’a arătat bună
tatea lui Dumnezeu, Mântuitorul 
nostru şi dragostea Lui faţă de 
oameni, El ne-a mântuit nu pen
tru faptele făcute de noi în nepri
hănire, ci prin îndurarea Lui, prin 
spălarea naşlcrei din nou şi prin 
înoirea făcută de Duhul Slant“. 
(Til. 3. v. 3 -5 ) .

Iubit suflet nenuinluit!
Te afli încă în robia supersti

ţiilor şi basmelor religioase, eşti 
robul poftei, al plăcerci şi al lu
crului de care eşti biruit, ai mo
ştenit dela părinţi un fel deşert 
de vieţuire osândii de Dumnezeu.

Oameni ce sunt şi ci robi (2 Pe
tru 2.19) îţi făgăduesc slobozenie, 
le învaţă să faci fapte pornite din 
evlavie. Ai văzut însă ce spune 
Biblia: El ne-a mântuit nu pen
tru faptele  făcute de noi în nepri
hănire, ci pentru îndurarea Lui, 
prin spălarea NAŞTEREI DIN 
NOU.

Iată condiţiunea pusă de a fi 
răscumpărat: Să fii înoit de Duhul 
Sfânt, să fii un om nou, o făptură 
nouă, să nu mai dai mădularele 
tale în stăpânirea păcatului, ci tu 
însuţi să Le predai lui Isus, atunci 
păcatul nu va mai avea stăpâ
nire asupra La, vei privi cu desgust 
lot ce este lumesc.

„Mulţumiri fie aduse lui Dum
nezeu, pcnlrucă după cc aţi fost 
robi ai păcatului, aţi ascultat acum 
din inimă de dreptarul învăţăturei 
pe care aţi primit-o şi prin faptul 
că aţi fost isbăviţi de păcat, v’aţi 
făcut robi ai neprihănirei“. (Ro
mani 6.17). LIVIU MUNTEANU
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Cu prilejul anului nou, dorim tuturor 
abonaţilor şi cititorilor noştri multă binecu- 
uântare âeia Domnul nostru Isus Cristos.

P». 37. 14.

P E N T R U C E  T R Ă I M ?
Astăzi când lumea este frămân

tată de cele mai grele probleme 
rinanciarc şi morale, când lupta 
pentru cxislonţă este mai înverşu
nată ca oricând, ia r  s im ţu l d e  o- 
m en ie  p a r c  a f i  d isp ă ru t cu  to iu l, 
când popoarele abca scăpate din 
dezastrul războiului mondial se 
pregătesc pcmlru un nou măcel, 
pregălindu-se cu toi ce mintea o- 
mului savant a pulul născoci pen
tru distrugerea omenirci, îmi aduc 
aminte de cuvintele Mântuitorului 
când spune:

„ N eam  sc  va  scu la  c o n tra  a l lu i 
n eam  ş/ sc  c o r  n im ic i unii p e  
alţii" .

întâmplările din ultimul timp 
în natură şi sbuciumul necontenit 
al omenirei, parc a ne pune între
barea: Pentru ce trăim ?

Este o întrebare obişnuită şi lo
tuşi puţini sunt aceia cari pot da 
un răspuns inulţumilor. Punând 
această întrebare mai multor per
soane, din răspunsurile primitemi- 
am format convingerea că ci nu în
trec cu nimic pe animale.

Rostul unui animal în înţelesul 
cuvântului este: a sc naşte, a trăi, 
a mânca, dorini şi a muri. Iu d a  10.

Ori omul deşi este încadrat de 
de către naturalişli în regnul ani
malelor, Creatorul l-a înzestrat cu 
multe alte calităţi pe cari anima
lele propriu zis nu le posedă şi 
anume:

1. Omul a fost creat nu ca ori

ce animal, ci ca o încoronare a 
creaţiqnii lui Dumnezeu.

2. A fost creat după chipul şi a- 
semănarea lui Dumnezeu.

3. Posedă o conştiinţă, un arbitru 
care deosebeşte binele de rău.

•1. A fost înzestrat cu spirit ase- . 
menea Creatorului.

Toate acestea nu le găsim la a- 
nimalc şi dacă omul le nesocoteşte 
desigur că devine la fel cu ele.

Rostul pentru care omul Irăeşle 
aici pe pământ este cu totul altul 
de cum mulţi îl înţeleg.

Napoleon cel Mare când a în
tâlnit pe Goclhe a spus: „ P riv iţi 
un om !"

„Om!” Dar bine, nu suntem toţi 
oameni? Toţi siud, însă acei cari 
trăesc numai pentru a mânca, a 
bea, a sc distra şi mai mult ni
mic, toţi aceia nu-şi înţeleg me
nirea lor de oameni, sunt asemenea 
animalelor, căci nici ele aiu vor 
mai mult.

Toţi aceia cari pentru carecari 
bunuri pământeşti îşi vând con
ştiinţa şi fericirea sufletească, îşi 
pierd binecuvântarea cum a făcut 
Esau, care şi-a vândut dreptul de 
înlâiu născut pentru un blid de 
linte, aceia j i u  merită denumirea 
de om.

Om poale fi numit acela care 
toată viaţa lui caută să-şi desăvâr
şească caracterul făcând aspre sfor
ţări pentru aceasta.

Pentru a deveni oameni desăvâr
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şiţi. Irebue dusă o luptă crâncenă 
în contra tuturor piedccilor cori ar 
opri această desăvârşire.

Cum putem ajunge la această 
desăvârşire, sau mai bine zis ca să 
fim în temă: a fi om? Iată cum:

A căuta neîncetat ca toate cali
tăţile să fie des volt ale. Tot ce este 
bine să fie făcut şi mai bine, viaţa 
morală şi mai morală (curată).

Nu e:te deajuns pentru ca să fim 
oameni să ne desăvârşim numai 
pe noi înşine, ci prin caracterul 
nostru formal, să fim exemplu în 
societate şi să fim folositori a- 
proapelui nostru.

Când stau puţin şi judec, atunci 
când mă închid în mine însumi 
şi toată lumea înconjurătoare nu 
mai există pentru mine, cât de 
fericit mă simt!

Văd lumea aşa cum este în rea
litate, o văd desbrăcală de toate 
podoabele artificiale.

Nu este nimic mai frumos, mai 
plăcut şi mai înălţător decât atunci 
când desbrăcal de orice-i omenesc 
pluteşti în spirit deasupra tuturor 
deşertăciunilor, cum spune Sülö
mön.

Cicerón, im vestit filozof roman 
a spus:

„înţelept nu este numai privi
ctorul minunilor Universului ci mai 
„cu seamă acel care ştie să su- 
„porle cu curaj durerile şi nici nu

Ju b ilează  când a dat peste elccea- 
,,ce sc numeşte feric ire .”

Mulţi spun că ei trăesc pentru 
a fi fericiţi, sau că speră prin 
vre-o moştenire să fie odată feri
ciţi aici pe pământ. Ştim din cu
vintele Mântuitorului că pe pă
mânt nu este fericire. „In lume 
veţi avea necazuri şi strâmtorări, 
dar îndrăzniţi căci Eu am biruit 
lumea, — a spus Isus Crislos.

Fericiţi sufleteşte pol fi aceia cari 
vor îndeplini fericirile predicate 
de Mântuitorul nostru acum două 
mii de ani.

Aşa dar ce este fericirea pămân- 
mânlcască? „Căci orice făptură este 
ca iarba, şi toată slava ei ca floa
rea ierbii, iarba se usucă şi floa
rea cade jos. (1. Petru 1.21).

Această viaţă poale fi asemănată 
cu un drum, mai lung sau mai 
scurt, după durata cât trăim, pe 
care drum avem de întâmpinai 
multe obstacole: munţi, văi, dea
luri, râuri, mlaştini adesea pline 
cu desnădejdii. Şesul pe care aş 
dori să-l asemăn cu fericirea pă
mântească este numai unul singur 
pe când celelalte sunt atâtea la 
număr. Deci:

Iubirea desinteresată faţă de a- 
proapele, binele făcut desinleresat, 
împreună cu pregătirea pentru veci- 
nicir, IATĂ PENTRU C E TRĂIM!!!

IONEL BRANEA

TULBUREL DE DRĂGĂŞANI
La multe cârciumi de pe stradă, 
Oricine poate să vadă 
O  reclamă ce-aduce mulţi bani: 
„Tulburel de Drăgăşani".

Bine i-a zis „tulburel"
Că nimic nu tulbură ca el 
Capul celor beţivani 
Ca tulburelul de Drăgăşani.

L.M .

IN C E  CREDE LUMEA
La al Domnului Cuvânt 
Lumea nu dă crezământ,
Insă este încrezătoare 
In tot ce spune o ghicitoare.

L .M .

. Pentruce îmbrăcaţi trupurile voa
stre cu haine frumoase, şi ucideţi 
sufletul prin păcătuire?
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Pregăteşte-te să întâlneşti pe Dumnezeu
In cartierul nostru a murit de 

curând un tânăr tuberculos. Acea
sta este un lucru obişnuit, însă fe
lul cum şi-a petrecut timpul înainte 
de moarte, este vrednic de re
latat.

Familia acestui tânăr fusese vi
zitată cu câteva luni mai înainte 
de către un slujitor al evangheliei, 
care le-a mărturisit pe Isus. Re
zultatul a fost că tânărul începuse 
să viziteze adunarea noastră. Insă 
diavolul a găsit mijlocul să-l înde
părteze. Legase prietenie cu o tâ
nără din lume, fapt care l-a făcut 
să întrerupă vizitarea adunărei.

Boala a înaintat din ce în ce 
mai mult şi ajungând în ultima 
fază, l-a trântit la pat. El era con
ştient că sfârşitul îi era aproape.

Aştepta zi cu zi să mai vină 
câte un credincios în vizită la el. 
O soră a sa, care avea un vecin 
pocăit, l-a rugat să-l viziteze, ceea- 
ce fratele a făgăduit.

Bolnavul îl aştepta, mereu în
treba: Nu mai vine fratele C., pe 
la mine? Când vine fratele C.? 
Acesta însă a amânat zi după zi, 
în timp ce firul vieţei se scurta 
tot mai mult.

Intr'o zi de toamnă rece, pe 
când se afla în casă, auzi cum 
cânta muzica la o înmormântare 
ce trecea pe acolo, şi spuse: „Ce-i 
mai trebuie muzică? La ce-i folo

seşte? Va fi condus până la mor
mânt, dar sufletul, sufletul ce se 
va face cu el?" In lăuntrul său se 
trezi îngrijorarea pentru sufletul 
său, şi începu să pună rânduială 
în unele lucruri osândite de con
ştiinţa sa şi de cuvântul Domnului.

A spus mamei sale să scoată 
din cameră unele lucruri ce-i a- 
mintea de viaţa deşartă. „Ce mai 
ţineţi fleacurile astea? Scoateţi-le 
afară."

A venit Duminica. Parecă pre
simţea că va fi ultima zi din viaţă. 
A rugat pe o soră a lui, Florica, 
să-i citească din Biblie. Sora lui 
a început a ceti din Cuvântul lui 
Dumnezeu depe la ora 10 seara, 
până la 1 după miezul nopţei. „C i
teşte-mi, citeşte-mi, dragă Florica, 
din Biblie" o rugă bolnavul.- Intre 
timp închise ochii. Sora sa l-a în
trebat: „Dormi?" O , nu dorm, mi-e 
ochii grei, dar urechea ascultă. Pe 
la ora 1, bolnavul spuse tresărind: 
„Mai am cinci minute". CINCI-M I
NUTE. Intr'adevăr după cinei m i-. 
nute a trecut în vecinicie, • pentru 
totdeauna.

Fi-va oare întâmplarea aceasta 
un avertisment serios pentru toţi, 
dar mai ales pentru membrii acelei 
familii, de a se întoarce la Domnul 
Isus, şi să se PREGĂTEASCĂ,' de 
a întâlni pe Dumnezeu?

. L. M ...

cum  s e  câ ştig a  un s u f l e t
Odată, Spurgeon urma să ţină o predică înlr’o sală dinlr’un 

palat, numit „Palatul dc Cristal". In ajun s’a dus să viziteze sala 
si ca să-i încerce sunetul, a zis cu glas tare: „Iată Mielul lui Dum
nezeu, care ridică păcatul lumci.”

Intr’o galerie lucra un meseriaş care auzi aceste cuvinte ce l’au 
străpuns*în inimă.

Omul acela a căutat pe Isus, predâudu-i viaţa sa si rămânându-i 
credincios întotdeauna. - ......
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Tem e biblice

S C U L A R E A  D ISD ED IM IN EA Ţ Ă
Conducătorii adunărilor dcla oraşe se plâng adesea de înlâr-, 

zierea cu care vin credincioşii la întrunirile de Duminica ale adunărei.

Sfânta Scriptură ne prezintă dovezi că

Disdedimineaţă:

. . . Abraain a stat înaintea Domnului. Geneza 19,27 

. . . Iacob s’a Închinai Domnului. Geneza 28,18 

. . . Moise a ridicat un altar Domnului. Exod 2-1, 4 

. . . Moise s’a dus pe muntele Sinai. Exod 34,4 

. . . Poporul Izraelit culegea mana 

. . . Ana şi Elcana se închinau Domnului. I Sam. 1.19 

. . . Iov sacrifica pentru fii săi. Iov. 1. 5 

. . . Isus se ruga singuratic. Marcu 1.35 

. . . Isus se ducea la templu. Ioan 8. 2 
. . . Poporul venea să asculte pe Isus. Luca 21. 38.

IOSIF CA PROTOTIP AL LUI ISUS.
Intre viaţa lui losif şi a  lui Isus sunt unele asem ănări inte

resante. Dăm aci câteva din e le :

1. losif a fost păstor. Geneza 37. 2.
Isus este Păstorul cel Bun. Ioan 10.11.

2. losif a fost trimes de tatăl său să caute pe fraţi. Gen. 37.13.
Isus a fost trimis de Tatăl să caute pe cei pierduţi. Ioan 3.16.17.

3. Fraţii lui losif au făcut planul să-l omoare. Gen. 37. 20.
Iudei căutau să omoare pe Isus. Matei 2. 20.

4. losif a fost pus într’o groapă, de unde a ieşit. Gen. 37.28.
Isus a fost pus într’un mormânt, de unde a ieşit. Matei 27.59.

5. losif a fost vândut pe 20 arginţi. Gen. 27.28.
Isus a fost vândut pe 30 arginţi. Matei 26.15.

6. losif a fost ispitit. Geneza 39. 7.
Isus a fost ispitit. Marcu 1.13.



VESTITORUL CREŞTIN 9

7. Iosif a fost osândit pe nedrept. Gen. 39.19.
Isus a fost condamnat în urma mărturiilor mincinoase. Matei 26. 59.

8. Iosif a fost aruncat în închisoare împreună cu alţi doi osândiţi.
Unul a scăpat, altul a fost spânzurat. Geneza 40.21.

9. Isus a fost răstignit între doi tâlhari. Unul a fost mântuit, iar
altul a rămas pierdui. Luca 23.39.

10. Iosif a avut 30 ani când şi-a început activitatea. Gen. 41.40.
Isus a avut aproape 30 ani când şi-a început activitatea. Luca 3. 23.

LA PIC IO ARELE LUI ISUS
7. La picioarele lui Isus era locul celor ce s'au aflai în mari 

necazuri. Iair fruntaşul Sinagogii, a cărei fiică murise şi femeia Ca- 
naaneancă, au găsit în Isus un ajutor fără pereche în nevoie. Mulţi cad 
în prăpastie nccunoscând locul unde se află. Dacă totuş Isus nu ne ia 
povara, El ne dă tărie s’o purtăm.

2. Acolo era locul celor păcătoşi descurajaţi. Luca. 7.38.

Când greutatea păcatelor apasă conştiinţa, omul cel mai mândru 
porneşte pe calea umilinţei la picioarele lui Isus, ca să capele iertare.

3. Acolo era locul elibcrărei de sub stăpânirea duhurilor ne
curate. Luca 8. 3S.

Cel eliberat de .sub stăpânirea demonilor, caută plin de recu
noştinţă să stea la picioarele lui Isus. Iosua 9.6.

4. Acolo găsim putere.

Maria s’a aşezai la picioarele lui Isus; ea auzea glasul Lui. 
Ceace citim rămâne literă moartă, ceacc auzim rămâne cuvinte reci, 
dacă Isus nu le dă viaţă. Când El vorbeşte însă, inima se înflăcă
rează, El adânceşte cuvintele Sale în inimele noastre.

5. Acolo găsim mântuire.
Rugându-se, Petru I s’a aruncat la picioare, Luca 5,8, deasemeni, 

Ioan, Apoc. 1. 17, Orbul din »naştere. Ioan 9.38.

6. Cine nu va căuta loc la picioarele lui Isus, va fi pus odată 
sub picioarele Sale. I Cor. 14.25.

Toţi aceştia vor fi sdrobiţi in ziua judecăţei din urmă, în teascul 
mâniei Lui.

SÂ NU FACEŢI DIN SLOBOZENIE:
1. O haină a răutăţei. I. Petru 2.19
2. O piatră de poticnire. I. Cor. 8.9
3. O pricină de a trăi după firea pământească. Galat. 5.13.
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DEOSEBIREA DINTRE LUME ŞI COPII DOMNULUI
Cei din lume sunt:

Servi ai păcatului. Rom. 6. v. 16—23 
Plecaţi sub jugul robiei. Gal. 5.1 
Păcătoşi. Rom. 3.23 
Copii ai celui rău. Ioan 8. 1. 1.
Vânduţi robi păcatului. Rom. 1. 14 
Conduşi de diavolul. II. Tim. 2.26 
îndepărtaţi la stânga. Matei 25.11— 16 
Vor pieri. Luca 13.3 
Fug fără să fie urmăriţi. Prov. 28.1 
Isus nu-i cunoaşte. Matei 25.12.

Copii Domnului:

Sunt servi ai lui Dumnezeu. I. Petru 2.15 
Liberi. Rom. 6.22 
Sfinţi. I. Cor. 1.2
Copii ai lui Dumnezeu. Gal. 4.3—7
Cumpăraţi. I. Cor. 6.20
Conduşi de Duhul Sfânt. Rom. 8. l  i
Chemaţi la dreapta Tatălui. Matei 25. v. 31—34
Nu vor pieri. Ioan 10.28
Cel drept îndrăzneşte. Prov. 28.1
Isus îi cunoaşte. Ioan 10.27.

DORINŢA UNUI TÂNĂR
1. Aş dori să fiu credincios ca Isus
2. Aş dori să mă rog ca Daniel
3. Aş dori să servesc ca Tabita 
1. Aş dori să lupt ca Pa vel
5. Aş dori să luminez ca Ştefan.

GÂNDURI DE TOAMNĂ
Cad frunzele 'n stoluri, s ’aştern la 

[  pământ,
$i berzele au p leca i din (ară.
Pădurea întreagă e azi un m ormânt, 
A toată verdeaţa din tară.

Aşa e şi omul, un biet călător,
Şi trece ca frunza ce piere,
Şi lasă în urmă-i durere şi dor  
Şi greu adunata avere.

Dar trece şi iarna cu geruri, cu chin, 
Şi soarele iar ne zâm beşte,
Pădurea învie sub cerul senin,
Din nou ciocârlia sosşşle.

Şi Tatăl, ce 'nvie pădurea şi ia 
A iernii căm aşe îngheţata,
A spus în Scriptură că va învia 
Pe tofi la a Sa 'judecată.

Deci suflete astăzi cât vezi că trâeşli, 
Nii p ierde prileju l ce-fi vine 
Să-ti fa c i socoteala , via fa să-fi răs- 

[co leş li
Privind la cereasca lumină.

Şi a flând că în păcate eşti rău înglodai 
Să vii la Isus să  le  scoa lă  
Să-(i vindece rana, să  te îm brace curat 
Şi aşa să aştepţi judecata.
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Ilustrâţiuni

N U  P O T
„Nu pol’', era obişnuitul răspuns 

al unui comerciant când i se cerea 
cale o contribuţie pentru scopuri 
creştine, bunăoară, pentru a îm
brăca nişte copii săraci pe timp 
de iarnă, pentru a ajuta câteva 
văduve, ele.

' EI se credea ca un creştin cre
dincios şi un dibaci om de afa
ceri având totodată un foarte fru
mos câştig.

Totuşi pentru împărăţia lui 
Dumnezeu dădea foarte puţin, ba 
chiar deloc şi de cele mai multe 
ori, când venea omul care strân
gea ajutoare, răspundea scurt: „Nu 
pot”.

Inlr’o zi a fost vizitai din nou 
de persoana care colecta pentru 
scopuri creştine, spre a-şi da şi 
el conlribuţiunca.

„Nu pol” a fost iarăş răspunsul.
Colectantul, la acest răspuns îşi 

roti fugitiv ochii prin casă şi văzu 
cu cât lux era împodobită şi-aran
jată, după aceia răspunse pe un 
ton trist: „Eu văd intr’adevăr, 
domnul meu, că nu puteţi da. Cine 
are aşa de multă cheltuială pentru 
treburile sale personale, cum acest 
lux se ţine cu mari chellueli, na
tural că pentru Dumnezeu nu mai 
rămâne niciun rest pentru a-I da. 
De azi încolo nu vă voiu mai de
ranja.

Răspunsul scurt al acestui om 
a avut o binecuvântată urmare. 
Negustorul simţi ruşinea unei vieţi 
care întrebuinţează totul pentru 
sine şi nimic pentru Dumnezeu. 
Sgârcenia lui s’a schimbat în dăr
nicie.

L E G E N D Ă  I N D I A N Ă
In India există o legendă a unei 

fele nehotărâte. Mergea fata prin 
tr’un câmp, unde creştea spice de 
aur curat. Ei îi era îngăduit să 
rupă un singur spic, dar nu a- 
vea voie să se întoarcă înapoi. 
Mergea lot înainte, îşi alegea spice, 
dar n’a rupt nici unul, căci toate 
se întreceau în frumuseţe şi stră
lucire.

La un moment dat a ajuns la 
marginea câmpului, fără să fi rupt 
un spic, din cauza lipsei de hotă
râre, rămânând' astfel fără acest 
dar.

Aşa fac toţi acei ce trec prin 
câmpul plin cu spice de aur al 
Cuvântului lui Dumnezeu, şi că

rora li se oferă viaţa veşnică, un 
dar fără plată, şi nu se folosesc 
de ocaziunea ce o au.

Astfel sosesc la capătul vieţei, cu 
mâinile goale, şi cu părerea de rău 
în suflet. Insă va fi prea târziu. 
Azi, dacă auziţi glasul Lui, nu vă 
împietriţi inimele. Evrei 3. S.

VANIA.

Sileşte-te să umbli cu acei ce se 
silesc să umble pe urmele lui Isus.

Poftele trupului sunt germenii (să
mânţa) morţii. Dacă nu omori aceste 
pofte prin puterea jertfei, lui Isus, te 
vor ucide ele pe tine.



12 VESTITORUL CREŞTIN

O R F A N I I
Vedeau că ceva ciudat se petrecea în casă 
Femei, bărbaţi în negru, cari mai toţi plângeau 
Măicu{a lor iubită era întinsă pe masă.
De flori înconjurată şi de cei ce o iubeau.
Deodată cop:laşii în braţe se luară 
Şi fără a'şi da seama ei suspinau amar.'
Mult timp şezură astfel, iar când se deşteptară 
Zăriră pe a lor mamă aşezată pe un negru car.
Şi tot ce mai ţin minte e o grădină în care,
Stau şir chipuri de piatră pe alocuri flori frumoase, 
Doi oameni în cămaşe săpând o groapă mare 
După aceea groapa cu pământ o astupase.
Când seara veni ora copii să se culce,
Voiră ca altă dată pe mamă a săruta.
Dar în deşert cătară pe mama lor cea dulce,
\r\ deşert o chemară... că... vai... nu s'arăta.
Trecuse miezul nop{ei, domnea tăcere adâncă,
Ei nu puteau s'adoarmă, se svârcoleau în pat. 
„Frate", zise cel mare, „ochii n'am închis încă 
Mă tot gândesc la mama de ce ne-o fi lăsat"?
— „Poate", răspunse micul „pe noi e supărată,
Dar e aşa de bună, mâine ne va erta.”
— „O  nu ştiu dece-mi vine să plâng câte odată 
De ce în carul negru ea nemişcată sta."
Aşa vorbeau copii, trecu şi aceea noapte 
Sărmanii încercară s'adoarmă în deşert,
Tot aşteptau s'audă a . mamei dulce şoapte 
Şi-up dor fără de margini simţeau în al lor piept.
Trecură zile multe, copii în aşteptare 
La fiecare sgomot la uşă alergau.
Văzând că numai vine, vărsau' lacrimi amare.
Pe câţi intrau în casă de dânsa întrebau.
Şi toţi ziceau: „E  'n ceruri de îngeri însoţită 
„Petrece fericită, fără a se gândi la voi"
„Nu" răspundeau copii, „măicuţa mult iubită 
Nu poate fi în ceruri# ferice fără noi."
Iar ei fără de dânsa păreau străini pe lume.
Amici, plăceri sau jocuri, nimic nu-i atrăgea,
Orice altă iubire în lipsa unei mume 
Să stingă a lor mâhnire putere nu avea.
Iar micuţii aşteptară cu multă răbdare 
Ziua în care lângă mama lor vor fi.
Şi ca să fie siguri că'n cer vor avea intrare 
Lângă Domnul Isus ei au ţinut a trăi.
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2 LEOIIUNILE ŞCOALEI DUMINECILE ■
Â T ra d u ce r i de L . M U N T E A N U  {

Duminică 7 Ianuarie 193 b 

Activitatea lui Ioan Botezătorul

LECŢIA: Luca 3. v. 1—17 

CUVÂNT de AUR: Luca 3. 8.

Explicaliuni.
Timpul când Ioan şi-a început ac

tivitatea este arătat clar de Ev. Luca 
în Cap. 3. v. 1. Tiberiu a domnit 
între anii 11—39 după Crislos.

Fariseii. erau o partidă religioasă 
la Iudei. Cuvântul ..Fariseu” înseamnă 
refras. Această sectă s’a formal pe la 
anul 135 înainte de Crislos. In timpul 
când poporul Israelit, sub influenta 
cullurei greacă şi siriană nu mai ţi
neau legea cu tărie, Fariseii au deve
nit nişte fanatici păzitori ai Legei. 
Fapte Ap. 15, 5. Cap. 26, 5. Filipcni 
3. 5. Printre învăţăturile lor era şi 
credinţa în existenta îngerilor şi în 
învierea morţilor şi o judecată vii
toare şi se socoteau buni cunoscători 

/ ai Legei. Ioan 7. 49.
Vameşii erau oamenii însărcinaţi cu 

strângerea dărilor şi laxelor de lot 
felul, şi erau priviţi cu ură de către 
Iudei. Evanghelistul Matei a fost va
meş.

învăţăminte.

Botezul. Cuvântul „botez*' vine dela 
grecescul baptiso, ceeace înseamnă ,,a 
cufunda”. Numele de „baptist” în
seamnă deci: „botezai”.

Creştinii adevăraţi, între cari Bap
tişti ocupă un loc de frunte n’au bo
tezat niciodată decât numai pe cei ce 
credeau în Isus, iar botezul era dat 
ca rezultat al pocăinţei. In acest fel 
a procedai şi Ioan Botezătorul: întâi 
a cerut, pocăinţă şi apoi botezul. Dea- 
semeni a spus şi Ap. Petru (Fapte 2.38).

Cât priveşte botezul copiilor, aceasta 
nu-i cu nimic dovedit de Sf. Scriptură.

Pocăinţa. Pocăinţa este părerea de

rău pentru păcatele săvârşite,, şi în
toarcerea la Domnul.

Pocăinţa este dală de Domnul (Fapte 
5. 31) şi neamurilor, (Fapte 11. 18) şi 
Dumnezeu va da tuturor pocăinţa (II 
Tim. 2. 25).

Pocăinţa nu-i un cuvânt nou, cum 
spun unii, deoarece şi Iov, care se 
zice că a trăit înainte de Avraam, a- 
minteşle de pocăinţă (Iov 42. 5—6).

Predicarc. Ioaii Botezătorul a fost 
un predicator (propovăduitor). Toţi 
acei ce se pocăiau, veneau la acest 
pred icator , să fie botezaţi, spre ierta
rea păcatelor, ceeace iui se putea do
bândi în chip desăvârşit în Lege şi 
slujbe de ispăşire.

Predicatorii pregătesc calea pentru 
Isus, în inimelc oamenilor.

Primul predicator de care amin
teşte Biblia, a fost Noc (2 Petru 2. 5). 
Mai târziu Avraam a ridicai un altar 
de predicare şi mărturisire. (Geneza 
12. 8). Iona a predicai pocăinţa în 
Ninivc. (Iona 3. 2).

Mântuitorul a predicai pocăinţa 
(Matei 3. 1).

Ioan Botezătorul a fost un predi
cator necruţător ce mustra cu asprime 
păcatul, din care cauză şi-a pierdui 
şi viaţa.

Aplicaliuni personale.
Mărturisim noi pe Domnul Isus?
Suntem pocăiţi cu adevărat?
Avem roadele pocăinţei?

Duminică 1b Ianuarie 193b 

Copilăria lui Isus.

LECŢIA: Luca 2. v. 4 0 -5 2 .

CUVÂNT de AUR: Luca 2. 52.

Explicatiuni.
Sărbătorile la Iudei.
Iudeii erau ţinuţi să serbeze trei
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mari sărbători pe an: Paşlele, Rusa
liile şi sărbătoarea corturilor. Paştcle 
a fost ţinut prima dală când Isracliţii 
au eşil din Egipt. Exod 12. v. 1— 28.

Em anciparea. Vârsta de 12 ani era 
timpul când tinerilor iudei li se dădea 
loc în rândul oamenilor maluri. Pă
rinţii lui Isus nu s au îngrijorai dela 
începui de dispariţia tânărului Isus. 
deoarece El avea dreptul să plece 
cu oricare altă ceată. Din cuprinsul 
textului rccsc că părinţii lui Isus 
se duceau în fiecare an, de Paşti, la 
Ierusalim, şi că Isus, la vârsta de 12 
ani, a fost luat pentru prima oară.

învăţăminte.

Dumnezeu a pregătit o familie cre
dincioasă pentru Fiul Său. Maria şi 
Iosif erau temători de Dumnezeu, şi 
ţineau cu sfinţenie poruncile Lui. Ei 
au urmat regulat la sinagogă împreună 
cu Isus, unde învăţa din Biblie despre 
lucrările lui Dumnezeu. Această de
prindere Isus a păslral-o întotdeauna 
(Luca 4. 16).

Părinţii au pierdui pe Isus din ne- 
băgarea lor de scamă. Astăzi, mulţi 
părinţi îşi pierd tinerii lor adolescenţi, 
atât trupeşte cât şi sufleteşte, din 
cauza păcatului ce se strecoară ne
băgat în seamă. 0., de ar găsi aceşti 
tineri grupurile de credincioşi cari 
să-i aducă la adunare şi acolo să-i 
găsească părinţii lor.

In templu Isus „asculta”, pe căr
turarii aflaţi acolo. Aceasta înseamnă 
că Domnul nostru, fiind îndeajuns de 
înţelept, asculta liniştit când altul 
vorbea şi când îi venea rândul punea 
întrebări. Un elev al Şc. Dum. când 
se află între oameni mai în etate, sau 
la Şcoală, trebuie să asculte şi să 
nu întrerupă vorbirea.

Isus este un model pentru adoles
cenţi. El n’a căutat localuri de dis
tracţie ci casa „Tatălui Său”.

Biblia engleză spune în loc de „Casa 
Tatălui Meu: Lucrarea  Tatălui Meu”.

Cu toate că devenise major, Isus 
era supus părinţilor Săi, şi se înţe
lege că El era supus în orice lu
cru. Penlrucă neascultarea de pă
rinţi a adolescenţilor este azi mai

pronunţată, este bine să vedem ce 
sfaturi ne dă Biblia: „Ascultă, fiule, 
învăţătura tatălui tău şi nu lepăda 
îndrumările mamei talc. Prov. 1. 8.

...îndemnul şi mustrarea sunt calea 
vieţei. Prov. 6. 20 -23 .

...Domnul mustră pe cine iubeşte, 
ca un părinte... Prov. 3. 12.

Penlrucă se susţine de către unii. 
că Isus n a mai avui fraţi şi surori, 
esle bine să cercetăm adevărul.

Fariseii chiar, au afirmai că Isus 
a avut fraţi. Marcu 6. 3. Unii n'au 
crezul în El (Toan 7. â; ci numai 
Iaeob, (Galaleni 1. 10) care a deve
nit Apostol.

Ap'icaţiuni personale.

Cum se slujeşte Dumnezeu de noi?
Cum ne dăm silinţa de a învăţa lec- 

ţiunilc?
Cum slăm cu ascultarea faţă de pă

rinţi?

Duminică 21 Ianuarie 193'/

Ispitirea lui Isus.

LECŢIA: Luca 4. v. 1—13.

CUVÂNT de AUR: Evrei 2. 18.

Explicaţiuni.

Satana. Acest cuvânt înseamnă „pro- 
livnic”, şi în întreaga scriptură nu se 
vorbeşte despre el decât la singular, 
pe când despre diavoli se vorbeşte şi 
la plural. Aceasta este o dovadă că 
salana esle unul singur, căpetenia în
gerilor căzuţi, pe când diavolii sunt 
mai mulţi.

Despre căderea salanei, a se cili 
Isaia Cap. 11 şi Ezecliicl 2.8. Salana 
poartă multe denumiri: Tatăl minciu- 
nei, Lucifcr, Beelzebul, şarpele cel 
vechiu, Dumnezeul lumii acesteia.

Activitatea satanii: Ispiti lor. Apoc. 
12. 9. Mincinos şi ucigaş. Ioan 8. 14. 
Strecoară pofte Geneza 3. 1. şi îndoeli 
Geneza 3. 5.

Prololipii salanei: Ahab, Saul.
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învăţăminte.

Primul atac: Ispita îndoelei.
Satana, ca să producă îndoială, a 

folosii cuvântul „dacă”.
Cu puţin limp mai înainte, Dumne

zeu a spus: „Acesta este Fiul Meu” 
şi acum satana spune: Dacă eşti Fiul 
lui Dumnezeu... Astfel el a căutat să 
discrediteze cuvintele lui Dumnezeu 
faţă de Isus ca şi faţă de Eva.

Satana atacă tocmai în partea cea 
mai slabă a lirei omeneşti şi în mo
mentul când omul este mai puţin re
zistent. Câţi oameni nu săvârşesc pă
cate grele din pricina foamei?

Isus i-a răspuns din Cuvântul Dom
nului. Biblia este o armă de apărare. 
Biblia ne îndepărtează de păcat iar 
păcatul ne îndepărtează de Biblie.

Al doilea atac: Ispita abaterii (lela 
închinarea adevărată.

Satana este stăpâni torul lumii a- 
ccsleia, şi caută să abată pe oa
meni dela închinarea la Dumnezeu.

Ap. Pavel spune că acei ce jertfesc 
idolilor, jertfesc dracilor. (I Cor. 10. 20).

Al treilea atac: Ispita îngâmfărei.
Satana a cerul lui Isus să se arunce 

de pe streaşină Templului. El cunoa
şte Scriptura. Cuvintele citate se află 
la Psalm 91 v. 11—12. Dar Domnul 
i-a răspuns cu textul din Deut. 6. 16. 
A ispiti pe Domnul este a-L pune la 
încercare ştiind bine care i voinţa Lui.

Diavolul stârneşte în ispitire. Mai 
târziu a încercat să se folosească de 
Petru ca să abată pe Isus dela îm
plinirea misiunci sale. Marcu S. 33.

Ispitele satanei sunt progresive. El 
oferă din ce în ce mai mult şi în 
chip mai atrăgător. „Impotriviţi-vă, şi 
va fugi dela voi.” Iacov 4. 7.

Dela Mântuitorul nostru să învă
ţăm să avem: 1. Tărie de caracter. 
2. Prezenţa Duhului Sfânl. 3. Să cu- 
noaşlcm Biblia.

Ap'icâţiuni p erson a le .

Cum ne împotrivim ispitelor în 
viaţa de toate zilele?

Avem toţi armătura creştinului? 
Cum vom ieşi noi la examinarea cre

dinţei noastre?

Duminică 28 Ianuarie I93k 

Primii ucenici
LECŢIA: Ioan 1. v. 35—49.

CUVÂNT de AUR: Ioan 1. 29.

Explicaţiuni.

Apostolul .Ioan, scriitorul Evanghe
liei şi-a adus aminte cu preciziune, 
timpul când a găsit pe Domnul.

Ora 10 după felul Iudeilor de a 
măsura timpul, corespunde cu ora 4 
după amiazi.

Persoanele din lecţiune: Ioan Bote
zătorul.

Scriitorul Ev. nu i-a adăogat titlul 
pus de ceilalţi Evanghelişli spre a 
deosebi pe Ioan Botezătorul de Ap. 
Ioan.

Cei doi ucenici ai lui Ioan Boteză
torul au fost Andrei şi însuşi Ioan 
Evanghelistul care din modestie nu 
şi-a dat numele.

Andrei (Bărbătesc) era fratele lui 
Simon Petru şi amândoi erau din 
cetatea Bclsaida. Andrei a găsit mai 
întâi pe fratele său Simon, şi în urmă 
Ioan a găsit pe fratele său Iacob.

Filip era tot din .Betsaida iar Na- 
lanael (Dumnezeu a dat) era din 
Cana (Ioan 21. 2).

Deoarece Evanghelia lui Ioan este 
scrisă în limba greacă, el a arătat 
şi lâlcuirea unor denumiri ebraice, 
ca: Rabbi, Mesia.

învăţăminte.

O devolare desinteresată.
Ioan Botezătorul se devotase cu to 

tul lui. Isus, pregălindu-i calea, ves
tind tuturor venirea „Mielului lui 
Dumnezeii'’.

Ce căutaţi? Cei doi ucenici nu l-au 
urmat din curiozitate. Ei căutau Calea 
Domnului, şi au găsil-o (Ioan 8. 12). 
Să facem o pauză şi să ne cercetăm 
fiecare în parte: Ce scopuri urmărim? 
Ce dorinţi ne mână?

O zi cu Isus.
Nu putem şti sigur ce au învăţat 

cei doi ucenici în acea zi. Un lucru 
este sigur-însă: Că El n’avea locuinţă, 
fiind sărac. 2. Că Isus este Mântui-
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Ionii. 3. Ca Irelwie sa pornească sa 
câşlige sn Udo.

Fiecare să facă  c - poale.
Andrei n'a ţinui prediei frumoase. 

n*a scris nici o F vanghelie sau e- 
pislolă, în schimb a adus la Isus pe 
Tralele său Pelru, in urma căruia sc 
pocăiau mii de surlele; a găsii pâine 
şi peşli. cu care Isus a săturat 5000 
de oameni (Ioan 6. 8); a-vorbii unor 
greci despre Isus (Ioan 12. 22).

Evanghelism personal.
Andrei şi Ioan au adus pe fraţii 

lor la Domnul. Xu loţi pol sâ pre
dice. să cânlc, dar loţi pol să spună 
rudelor şi prietenilor despre Isus. A- 
ceasla înseamnă evanghelizare perso
nală.

Când Isus ne. priveşte. Isus a privii 
la Simon şi i-a .cunoscut caracterul.

FI vede greşelile noastre. FI cunoaşte 
oamenii. Când l a văzul pe Xalanael, 
l a cunoscut. Oamenii se pot înşela 
inlre ei. dar nu pol să înşele pe Isus. 
împle 1. 21.

Frafii şi surorile noastre în Domnul, 
precum şi prietenii noştri sunt rugaţi să  
dea  cât m ai largă răspândire revistei 
noastre , recomandând - o cunoştinţelor 
lor, fie personal fie  trimitând-o prin 
poştă .

Cu cât revista va fi m ai mult răspân 
dită, cu atât va fi  m al ieftină , totodată  
se face  şi o frum oasă lucrare m isionară  
prin răspândirea învăţăturilor cuprinse 
în revistă.

Acesta este ultimul număr care se mai 
trimete celor ce au primit primele nu
mere şi n’au trimes costul abonamentului.

Citiţi şi răspândiţi 
„V E S TITO R U L C R E Ş T IN “

î n c r e d e r e a
Lupta grea ce mă ’nconjoară, sper că  odată s'o sfârşi 
Şi vor trece in grabă ţoale, când la Domnul voi sosi. 
Fiindcă eu am speranţa, că Isus grija-mi va purta,
In viaţa mea cea scurtă, trăind eu spre slava Sa.
Ştiu că El veghează asupră-mi, şi că Domnul mă păzeşte. 
Da, eu ştiu că El mă cheam ă, lupta mea când se sfârşeşte. 
Când cu barca mea prin valuri, voi vâsli cât voi putea,
Tot uilându-mă spre farul ce luceşte1 n bezna grea.
Iar când valurile mării, vin în contra-mi cu furie,
In spre ţintă îndrept ochii şi ţiii cârm a cu tărie.
Vântul suflă greu, nu-mi pasă, o să vină ea o zi,
Când la ţărmul de odihnă, cu credinţă voi păşi.
Când piciorul îl voi pune în pământul făgăduit,
Şi salutul meu de frate, acolo sus, va fi primii.
O fericire negrăită şi eternă voi simţi,
Când la ţărmul de odihnă cu credinţă voi păşi.
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